
tages zu verwirklichen. Zu jeder Zeit werden wir unser gemeinsames Werk 
zuverlässig militärisch schützen. (Starker Beifall.)

Auf unsere marxistisch-leninistische Partei, auf den IX. Parteitag, auf neue 
Siege des Sozialismus und Kommunismus ein dreifaches Hurra! (Die Ange­
hörigen der Ehrenformation stimmen in die Hurra-Rufe ein. - Die Delegier­
ten und Gäste des Parteitages haben sich von den Plätzen erhoben, sie spen­
den lang anhaltenden stürmischen Beifall und bringen Hochrufe auf die 
Nationale Volksarmee aus. - Genosse Honecker und Genosse Generaloberst 
Stechbarth schütteln sich die Hand.)

(Diese Grußadresse ist unterzeichnet: Die Soldaten, Matrosen, Unteroffi­
ziere, Fähnriche, Offiziere, Generale und Admirale der Nationalen Volks­
armee und der Grenztruppen der Deutschen Demokratischen Republik. Ber­
lin, den 20. Mai 1976.)

Tagungsleiter Werner Lamberz: Liebe Genossen Soldaten, Matrosen, Un­
teroffiziere, Maate, Fähnriche, Offiziere und Generale! Der IX. Parteitag, 
alle Delegierten danken für den kämpferischen Soldatengruß unserer Natio­
nalen Volksarmee und der Grenztruppen der DDR sowie für die ausgezeich­
neten Ergebnisse, die ihr im sozialistischen Wettbewerb „Kampfkurs 
IX. Parteitag“ errungen habt. (Starker, anhaltender Beifall, Hochrufe auf die 
NVA.)

Unsere Partei schätzt die großen Leistungen, die ihr an der Seite der ruhm­
reichen Sowjetarmee und der anderen sozialistischen Bruderarmeen beim zu­
verlässigen Schutz des Friedens und des Sozialismus vollbringt, hoch ein. 
(Starker Beifall.)

Wir wünschen euch weiterhin große Erfolge bei der Erhöhung der Kampf­
kraft und Gefechtsbereitschaft und versichern, daß unsere Partei, so wie es 
im neuen Parteiprogramm dokumentiert ist, der weiteren Stärkung der Ver­
teidigungsbereitschaft der Deutschen Demokratischen Republik auch künftig 
die gebührende Aufmerksamkeit schenken wird. (Starker, lang anhaltender 
Beifall.)

Wir Delegierten des IX. Parteitages verabschieden uns von unseren Ge­
nossen der Nationalen Volksarmee und der Grenztruppen der DDR mit dem 
gemeinsamen Gruß:

Unsere Nationale Volksarmee, alle bewaffneten Kräfte unserer Deutschen 
Demokratischen Republik, sie leben hoch, hoch, hoch! (Alle Delegierten und 
Gäste stimmen in die Hochrufe ein und spenden danach stürmischen, lang 
anhaltenden Beifall.)
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